
Pääsiäisen rauha ja ilo! 
Kirjoitamme tätä kirjettä taitekohdassa, jossa pimeys ja valo kohtaavat. 
Olemme juuri palanneet kuukauden koulutusmatkalta Kambodžan valosta 
takaisin Pohjola hämärään, jossa alamme aavistaa kevään valoa. Suurella 
hiljaisella viikolla kuljemme Jeesuksen askelissa kärsimyksen ja kuoleman 

kautta kohti ylösnousemuksen valoa. Maailman tilanne ja erityisesti Ukrainan sota 
varjostavat ilosanoman kuljettamista Viron kirkossa. Kaiken keskellä mieli on kiitollinen ja 
sydämessä rauha, sillä olemme saaneet tänä keväänä kokea ihmeellistä kannattelua, ja 
siihen ovat vaikuttaneet monien lähetystyömme ystävien rukoukset. Kiitos yhteisestä 
työstä!


Kambodža 
Paikallinen kirkko LCC oli kutsunut meidät kirkon 
perheneuvojien jatkokoulutuksia ja perheneuvonnan 
työn vahvistamista tekemään kuukaudeksi heidän 
rinnallaan. Matkaohjelma oli kovin tiivis ja ehdimme 
perheneuvonnan koordinaattori Sinuonin johdolla 
monenlaista, koulutuksia, työnohjauksia, terapiaa ja 
työn vahvistamista seurakunnissa. Pialta oli tilattu 
posttraumaattisen kasvun, turvallisten suhteiden, 
ratkaisukeskeisen kertaterapian, kiintymysajattelun ja 
hengellisen kasvun koulutuksia, saarnoja ja suoraa 
työnohjausta siellä, missä 12 perheneuvojaa 
jokapäiväistä työtään tekevät.

 

Teron rooli matkalla oli auttaa Pian vetämien koulutusten ja hybridi-tapahtuman teknisen 
toteutuksen onnistumisessa, sekä tuottaa kuva- ja 

videomateriaalia, jota voimme jakaa 
niin sosiaalisessa mediassa kuin myös 
tulevilla seurakuntavierailuilla sekä 
Ruotsalat Toivon Tiellä fb-live 
lähetyksissä. Samalla päivitettiin 
pääkaupungin City Churchin 
äänentoisto laitteistoa. Ilo oli myös 
nähdä Kandalin seurakunnan uusi 
kahvila, jonka he olivat Teron 
avustuksella rakentaneet Krusin 
seurakunnan kahvilan innoittamana. 
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Pääosin koulutetut perheneuvojat työskentelevät pappeina ja 
edustavat maassaan kristittyjen ensimmäistä sukupolvea. 
Perheneuvonnan osaaminen palvelee heitä omien perhesuhteiden ja 
edellisten sukupolvien taakkasiirtymiä ymmärtäessä, kotikäynneillä 
seurakuntalaisten parissa, pienryhmätyössä ja tiimien 
johtamistaidoissa sekä kristittyihin paikoin vihamielisesti tai mitätöivästi 
suhtautuvan buddhalaisen yhteisön keskellä. Monet kristityt on 
kasteen jälkeen jätetty yhteisöissään ja perheissään syrjään, ja heitä 
saatetaan kiusata. Perheneuvonnan osaaminen auttaa rakentamaan 
turvallisia, lohduttavia ja myötätuntoisia yhteisöjä, joissa khmerit saavat 
myös toipua historian haavoista. Kollektiivisessa mielessä elävä pelko, 
joka on peräisin punakhmerien ja Pol potin ajasta, saa hiljalleen sulaa 
ja rakkaus voittaa. Aivan kuten ensimmäisenä pääsiäisenä, rakkaus on 
kuolemaakin väkevämpi ja valo voittaa pimeyden.

Eräs mielenkiintoinen kokemus matkamme aikana oli kambodžalaisten perheneuvojien ja 
heidän suomalaisten työnohjaajiensa hybridi-tapaamisen fasilitointi. Pia on koordinoinut 

12 perheneuvojan ammatillisen kasvun tueksi puolentoista 
vuoden työnohjaukset, joita nyt yhteisessä tapaamisessa 
evaluointiin samalla tulevaa suunnitellen. Kaikki 10 
suomalaista perheneuvoja-työnohjaajaa ja 12 perheneuvojaa 
toivoivat vuoden jatkoa merkitykselliseksi koetulle 
prosessille. Yhdessä oli opittu kulttuurista, khmeriperheestä, 
uusien näkökulmien löytämisestä ja yhteydestä Kambodžan 
ja Suomen välillä. Todettiin, että perheneuvonnan haasteet 
ovat ytimeltään samantyyppisiä ja ihmisen peruskysymykset 
samanlaisia. Jaettu ihmisyys ja syventyvä yhteys olivat 
evaluaatiotapaamisen helmiä, kadonnut ja löytynyt 
kohtasivat. Armo ja yhteys todentui.


Viron seurakuntien kehittämisohjelma 
Pia ja Lea Saar aloittivat helmikuussa Viron kirkossa uuden 
kehittämisohjelman, johon valittiin hakumenettelyllä kuusi 
seurakuntaa. Vuoden koulutusohjelmassa kuusi seurakunnan 
vastuunkantajaa käy 14 päivää lähijaksoilla koulutuksessa, 
joka viedään myös seurakuntiin ja nämä saavat työnohjauksia 
paikan päällä. Tavoitteena on vuodessa päästä kunkin 
seurakunnan ja koulutettavan itse määrittelemään visioon, 
joka tähtää kirkon kasvuun. Jokainen seurakunta on erilainen 
ja jokainen kehittämishanke on omanlaisensa. Vuoden aikana 
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Pia ja Lea fasilitoivat prosesseja ja kouluttavat perustietoja mm. 
kirkkolaista, kirkkopäättäjän velvollisuuksista, dialogisesta työtavasta, 
luomisen teologiasta sekä hankkeiden tarpeista nousevista aiheista.

 Yksi koulutettavista on Eda Kosen seurakunnasta. Ensimmäisellä 
koulutusjaksolla Kosen pappilassa opiskelimme dialogisuutta ja Eda oli 
heti ottanut uudet opit käyttöön lasten kanssa työskennellessä sekä 
kollegoiden kanssa. Toiselle jaksolle tullessaan Eda kertoi innostuneena, 
miten dialogimetodi oli auttanut häntä ratkaisemaan haasteita työssään 
positiivisesti erityisesti lapsia kannustaen. Seuraavaksi Eda suunnittelee 
dialogin viemistä seurakuntaneuvoston päätöksentekoon ja tiimiin.


Työnohjaukset ja täydennyskoulutukset 
Kirkon perheneuvojat, sielunhoitajat ja muut ihmisten kohtaamisen työtä tekevät ovat 
toivoneet työnohjausta, ja Pia on käynnistänyt vuoden alusta ryhmät niin Tallinnassa kuin 
Tartossakin. Ryhmien ohella Pia tekee myös kahdelle kirkon johtavalle työntekijälle 
yksilötyönohjausta, mikä tukee työkykyä ja auttaa 
ratkaisemaan työhön liittyviä ongelmia. Pia on 
huomannut, että pienissä kirkoissa työntekijät ja 
varsinkin johtajat jäävät usein yksin suuren vastuun 
kanssa. Lähetystyö on rinnalla kulkemista ja 
työnohjaussuhteissa tämä Emmauksen tien malli 
toteutuu hyvin konkreettisesti. Kirkon perhetyön ja 
perheneuvonnan haasteista käsin Pia kouluttajana 
suunnittelee sisältöjä ja toteuttaa koulutuksia yhdessä 
paikallisten kanssa, mm. 27.2. Vihasta positiiviseen 
aggressioon -koulutus. 

  


Seurakuntayhteistyö Suomeen 
Alkuvuodesta kävimme monena viikonloppuna seurakuntavierailuilla Suomen 
nimikkoseurakunnissamme. Ilo on ollut kohdata vanhoja ja uusia lähetyksen ystäviä, 
toteuttaa yhteisiä messuja ja mm. kouluvierailuja sekä vahvistua yhteydestä Kristukseen 
kirkkomme lähetyksen keskiössä. Ilo on myös suunnitella kesän leirivierailuja Suomeen ja 
seurakuntaryhmien vierailuja Viroon. Kiitos kaikille seurakunnille esirukouksista, matkaan 
lähettämisestä ja työtoveruudesta!


Tulevia tapahtumia, joihin olet lämpimästi tervetullut mukaan:


18.5. klo 10.00 Vaasan Huutoniemen kirkko, messu. Pia saarnaa ja Tero musiikissa.

24.5. klo 10. Kirkkopäivillä Luo ja varjele -yhteyttä koko maailmaan, Seinäjoen kaupungintalo

25.5. klo 10.00 Ähtärin kirkon messu. Pia saarnaa ja Tero musiikissa. Lähetystilaisuus.
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6.-8.6. ELY:n kesäjuhlat Kokkolassa, ”Toivon tuulia”. La 7.6. klo 14.00 Kokkolan kirkko, Lahjoillasi meitä 
siunaat -tilaisuus, jossa Ruotsalat & co ja klo 17.00 kirkossa Pia juontaa paneelikeskustelun, Mistä 
lähetystyössä tuulee? Mukana Viron piispa Ove Sander & co

9.-12.6. Jyväskylässä Missio ja musiikki -leiri jyväskyläläisille varhaisnuorille, kts. srk:n kotisivut.

24.8. klo 10.00 Ilmajoen kirkon messu ja klo 16.00 Ilta Lakeudella -messu Seinäjoen Törnävän kirkossa, 
jossa myös lähetyksen nojatuolimatka


 

Paaston aikana olemme kulkeneet kohti Kristusta ja ristiä, omaa sisäistä ristin tietämme. 
Nyt on aika pysähtyä ihmiseksi tulleen Jumalan Pojan kärsimyksen ja kuoleman, 
ylösnousemuksen ja sovitusuhrin äärelle. Tähän syventymiseen meitä kutsutaan ja 
sanoma Jumalan armosta aukeaa meille syntisille ihmisille vain osittain. Sitä ei voi selittää 
tyhjäksi ihmisjärjellä, vaan suostua lahjan vastaanottamiseen ja jakamiseen, seuraamiseen 
ja ylösnousemusihmeen ihmettelyyn. Tässä on se vahva toivo, joka on annettu jaettavaksi 
koko maailmalle.


”Olkoon teilläkin sellainen mieli, joka Kristuksella Jeesuksella oli. Hänellä oli Jumalan 
muoto, mutta hän ei pitänyt kiinni oikeudestaan olla Jumalan vertainen, vaan luopui 

omastaan. Hän otti orjan muodon ja tuli ihmisten kaltaiseksi. Hän eli ihmisenä ihmisten 
joukossa, hän alensi itsensä ja oli kuuliainen kuolemaan asti, ristinkuolemaan asti.” 


(Fil. 2:5-8)

Rukoilkaamme itsellemme Kristuksen mieltä ja rakkautta. Muistakaamme pääsiäisenä 
erityisesti kärsiviä lähimmäisiä Myanmarissa, Ukrainassa ja kaikkialla maailmassa. 
Pyytäkäämme rohkeasti kasvua kirkolle, uusien sukupolvien 
opetuslapseutta Kambodžassa ja Virossa. Jumala siunatkoon 
kristittyjen yhteyttä, rauhaa sekä turvaa suhteisiin, vapautta ja 
ylösnousemusiloa. Kiitos Sinusta ja yhteisestä Tiestä. Kiitos 
myös lähetyskoira Loviisen 17-vuotisesta elämästä, joka 
päättyi 4.3.2025. Jumalan rakkauden heijastuminen 
luomakunnassa tuli vahvasti todeksi Loviisen elämässä.


Enkelein,

Pia ja Tero Ruotsala
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Helpoin tapa olla yhteydessä meihin 
on sähköposti: 

pia.ruotsala@evankeliset.net 
tero.ruotsala@evankeliset.net 
Puhelimitse meitä saa kiinni 
parhaiten Viron numeroista: 
+372 56971506 (Pia) ja  
+372 5697 1304 (Tero) 

Maapostia meille voi lähettää 
Viron Lähetyskeskukseen: 
EELK Misjonikeskus SA, Ruotsalat 
Tehnika 115 
10139 Tallinn 
EESTI 

Facebook: Ruotsalat toivon tiellä
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